

очекивати у том погледу једно званично саопштење прије једног или два дана, јер је немогуће да се одговор Портин саопшти прије почетка идуће недјеље. Те, како се с убјеђењем држи, ако одговор портин буде усвојив, велесиле, у чије ће руке Порте предати своју ствар, имаће најприје да виде дали су савезници вољни да приме посредовање Европе и дали су се ушљед обновљења непријатељства услови о примирју мира изменили.

Турски дипломата у Петрограду

Цариград, 18. фебруара. — Вијести „Стефани“ о томе да је Турска одговорила Енглеској да се ослања на велесиле због закључења мира, као и о преговорима у Петрограду побијају се. Међутим се говори да ће отићи или да је већ у тој сврхи један турски дипломата у Петрограду.

Корак великих сила

Софија, 18. фебруара. — Према саопштењу обавјештених кругова, посланици великих сила ускоро ће учинити заједнички корак код бугарске владе односно обновљења преговора о миру.

Са бојног поља

Чаталца, Булаир, Једрене

Цариград, 17. фебруара. — По званичном билтену није било никакве промјене на бојиштима Чаталца, Булаиру и код Једрена.

Бугарске батерије и страни бродови

Цариград, 18. фебруара. — Путници, који су данас приспјели, причају, да су бугарске батерије код Шаркеја пуцале на један француски трговачки брод и повриједили га, као и на италијански „Монцу“, који се, јако повријеђен, искренуо. Говори се, да ће италијански посланик енергично поступити и послати у Шаркеј италијанску оклопницу.

Руски корак код порте

Цариград, 19. фебруара. — Руски амбасадор учинио је код Порте корак, да се грађанском насељењу Једрена дозволи одлазак из вароши.

Побједа Грка

Заробљена турска једрењача

Атина, 16. фебруара. — Грчки разрушач „Атос“ заробио је на уласку порта Валоне турску једрењачу „Моравију“, која је долазила са 1000 тона ориза, кафе и цукра из Александрије. Једрењача је одведена на Крф.

Турци опет потучени

Атина, 17. фебруара. — Јуче је код Молиста на сјеверу Јањине трајао бој шест сати између Грка и јаког турског одјељења, које је потучено. Турци су оставили 112 мртвих и 180 заробљених.

Бјегство Турака

Атина, 18. фебруара. — Грчки дестројер с Крфа топовима је истјерао Турке из њихових положаја у Санти Кваранта; Турци су оставили топове и отишли у унутрашњост.

Пораз за поразом

Атина, 19. фебруара. — Грци, силазећи с Метцована, потукоше Турке у Дресдинокону Сиапи и Петра; непријатељ бјежи у највећем нeredу.

Вијести из Србије

Посјета Паприкова

Биоград, 16. фебруара. — Бугарски ђенерал Паприков посјетио је Пашића и министра војног Божановића.

Опсада Скадра. Привредне прилике

Биоград, 18. фебруара. — „Правда“ доноси да је ђенерал Бојовић наменован за команданта одреда, који опсађује Скадар и да је Бојовић већ тамо отпутовао. — Тврди се, да је партија резервиста трећег позива пуштена кућама на три недјеље ради прољетњег сијања.

Краљева болест. Бугарски изасланици.

Талијанска мисија

Биоград, 19. фебруара. — Краљ болује од реуматизма. — Посланик бугарски Тошев и ђенерал Паприков отпутовали у Софију. — Италијанска санитарна мисија одлази за Италију сјутра.

Око Родоса

Турска крстарица „Хамидија“

Цариград, 18. фебруара. — Према новинама, крстарица „Хамидија“ налази се код Родоса.

Пошљедње манифестација

Рим, 18. фебруара. — „Стефани“ јавља, да је кмет на Родосу збачен и протјеран са два друга грађанина, што је учествовао у манифестацији припојења Родоса Грчкој.

Шта Турци казују

Не прича баба сан како јој се снило...

Цариград, 19. фебруара. — Држи се, да је Гирс прекуче саоп-

Ка' облаци пуни електрије
Проложише се редом планине
Од силнога пуцања и звекта,
Докле Турци бјежати стадоше,
Пут равнота поља гусињскога,
Терају их мрки Црногорци
Сједне стране Новак под рапама,
С друге стране Лицију Гаврило,
И са њима Марићу Шћепане,
С Липовице Јевреме и Станко
А до Гавра Милошевић Рапо
Још пред војском храбри барјактари
С крсташима у десници руци.
Пошто добро турке подомише,
Попадалу браћу изнесоме
Десет мртвих, и десет рањених
Пред рањеним Ђоричић Новаче
На барјактар Дујовићу Јошо,
И барјактар Поповић Радоје
И са њима остали јунаци
Цјешадски, један миграљешки,
Ту превите рањене јунаке,
А мртвима гробље ископање,
Шокрај браће јучерањег боја. —
Ето браћо, крвава састанка,
На Гребену по више Гусиња
А доцније причаћу ви чуда
Од хероја храбрих Васојевића,
С Виситора, до на врх Чакора,
Па с Чакора, до бјела Бакова. —

Вук. Б. Гојковић, Богиневац

штио великом везиру одговор владе бугарске, која инсистира за границе предложене у Лондону, полазећи из Мидије или Малатре 40 кил. на југу од Мидије и излазећи на Родосто. Тврди се, да ће више велесила потпомогнути нови турски предлог, јер су велике силе уопште противне изласку Бугара на Мраморно Море. Што се тиче тражења оштете ратне од стране савезника у износу једне милијарде франака, држи се, да је немогуће да ће велесиле потпомоћи такво тражење. Предлог Русије да се дозволи излазак из Једрена свом цивилном становништву немогућ је стога што би било тешко извести 120.000 душа. Званични кругови веле да не треба приписивати велику важност откривеној завјери стога што ниједно знатније лице није у њу учествовало.

Амбасадорске конференције

Друга сједница амбасадора

Лондон, 19. фебруара. — Послије подне су амбасадори имали другу сједницу под предсједништвом Греја.

Опет завјера у Цариграду

С горег на горе

Цариград, 18. фебруара. — Влада саопштава односно откривене завјере, да је истрага утврдила да је група, састављена од секретара принца Сабахедина, Луфти беја, Сидки беја и неких других, ишла на то да обори владу. Луфти је утекао, а лица која су ухапшена биће предана војном суду. Манифестација је требала да буде последије пада Једрена и заузећа Галипоља.

Руски пароброд задржан

Бугарски реморкер задржао руски пароброд **Софија, 16. фебруара.** — Бугарски реморкер задржао је јуче пароброд руски који је из Констанце крећао за Цариград натоварен житом.

Бугарско-румунски спор

Румунија се ограђује

Лондон, 16. фебруара. — „Рајтер“ сазнаје да је Румунија предала велесилама своју ствар, али не без резерве, пристајући на посредовање велесила са извјесним ограничењима. Бугарска је међутим обећала да ће признати арбитражу, те стога ако Румунија остане при свом становништу, то ће и Бугарска формулисати свој одговор према одговору румунском.

Смрт једног одрода

Стријељање С. Гавриловића

Биоград, 16. фебруара. — Бив. чиновник Светозар Гавриловић, осуђен на смрт због шпијунаже, јутрос је стријељан.

С. Гавриловић био је већ у годинама, а образован и познат човек. Радио је на лијепој књижевности под псеудонимом Борко Брђанин. Још је био познатији као пољопривредни писац. На странпунци је одавно зашао. Био је осуђиван због крађе државног новца. По издржаној казни бавио се и новинарством, али је био познат као човек на зло склон.

Арбанаски конгрес

Изасланство колоније у Цариграду

Цариград, 16. фебруара. — Арбанаска колонија изабрала је три члана, који ће је заступати на арбанаском конгресу у Трсту.

Једна срамна комедија

Трст, 16. фебруара. — Данас прије подне започео је овдје арбанаски конгрес. Отворио га је предсједник преређивачког одбора Цураи бег, који је истакнуо сврху конгреса, којим се жели створити прве подлоге за остварење независне Велике Арбаније. Приступило је равно 90 Арнаута. Осим

осталих био је принц Кастриоти и принц Гика. Од гостију присуствовали су представник аустриских Нијемаца гроф Тафе, из Немачке Шјал као представник индустријалних кругова и професор Шун као представник немачких научних кругова. Био је и један аустро-угарски официр, који се представљао као извјеститељ војничких пошља. Као представник Мађара присуствовао је барун Попче. Био је више Нијемаца из Трета. На конгрес је принуђен довољан број повинара и доста беспосличара. Цураи бег, отворивши конгрес, поздравео је тло Аустрије, на којем се конгрес састао. Пошто се Арнаути нијесу могли споразумити, кога да изабру за предсједника, одгођен је конгрес за послериједне. Послије подне саопштио је предсједник, да је одбор верифицирао све мандате и да сви присутни Арнаути могу гласати. На то се прешло на избор предсједништва и тај ништа. За предсједника је изабран Хил Моси, за првог подпредсједника Равд бег Ђошица, а за другог подпредсједника Хима Дершич, за тајника Бездил паша Тонтани, а за другог тајника Бандала. Пошто се предсједник Хил Моси ушљед слабог здравља одрекао, предузео је предсједништво Копица бег, који је поздравео највећу пријатељицу Арнаута — Аустрију и Арнаутима најеклопнијег европског владара Фрања Јосефа, као и град Трст који им је дао еклопништа. Предлаже, да се пошљае брзојавни поздрав аустро-угарском министру спољних послова грофу Берхтолду, талијанском министру спољних послова маркизу ди Сан Ђулијано и тршћанском намјеснику кнезу Хохенлоу. Онда је узео ријеч принц Кастриоти, који је прочитао француски саставак о независности и границама Велике Арбаније. Поновио је оно исто, што је рекао и Копица бег. Након принца Кастриоти говорио је изасланик аустриских Нијемаца гроф Тафе, син бившег аустриског министра. Он поздравља Арнаути не као пријатеље него као браћу, те их узвијеује, као и све ове, који се залажу за велику Арбанију. Вела, да ће Аустрија свим силама подупирати остварење велике Арбаније. Проф. Скиро говорио је о границама Арбаније и колики опсег има заузимања арбанаска независна држава. Кудовлах Баамак истакло је, да су Куцовласи и Румунска увијек подупирали тежњу Арбанаса за њихову независност. Затим је говорио барон Попче. Он поздравља конгрес у име Мађара, велесиле, да између Мађара и Арнаута постоје племенске и крвне везе. Већ у данима Хуљад Јаноша и Скендербегова постојале су братске везе, па се нада, да ће се то старо пријатељство обновити сада. Затим је говорио принц Алберт Гика на француском језику. Веди, да тежње Арнаута за велику независну Арбанију не подупиру само Аустрија и Италија него и цијела Европа, осим Француске која има обзира према својој савезници Русији. Наглашује, да ће Арнаути само оружјем извојевати онај опсег Арбаније, који им припада. Затим су прочитане разне поздравне брзојавке, као од барона Хлумецкога и других Нијемаца из Аустрије и Немачке. Још је узео ријеч божићни Црногорац Берковић паша, који је осудило наваљивање Црногораца на Скадар, за који рече да мора остати Арбанији. Тиме је конгрес за данас закључен, а сјутра се наставља. Одбор је саставио и послао брзојавке на Берхтолда, Ди Сан Ђулијани и Хохенлоуа.

Међу осталим учесницима, била је и депутација Арнаута из села Арбанаси код Задра, коју је довео талијански Арнаутин Марушић.

Тријест, 17. фебруара. — Арбанаски конгрес изабрао је за предсједника Хил Моси и упутио поздравне депеше Берхтолду и Сан Ђулијани у.

„Нова Арбанија“

Тријест, 19. фебруара. — На арбанаском конгресу говорници су изражавали своје погледе и наде односно нове Арбаније.

Ми нећемо много ријечи трошити о овоме конгресу. Бићемо кратки. Шта је и каква је ово конгрес види се на први поглед. Скупили су се с копа и копопа све саме скитнице и беспосличари, обични плаћеници и туђински измеђари. За чији је рачун овај конгрес приређен и ко га приређује види се по именима учесника. Одвратна и срамна комедија, којој равне нема! Кастриоти, Гика, Тафе, Шмид, Шупе, Попче! Штага што се не нађе и каква Кон, па да буде „ехт“ арбанаски конгрес!

